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  3طبقه پارکینگ در یکی از 

شلوغ‌ترین و پرترافیک‌ترین گزارش
محله‌های شهر افتتاح شد. 
550جای پارک که از چشم عابران پنهان شده 
در پروژه بتنی بزرگی که زیر سطح میدانگاه 
خیابان امیرکبیر ساخته شده، قرار گرفته است 
و می‌تواند پناهگاه امن خودرو‌ها در نزدیکی 

محدوده طرح ترافیک باشد.
به گزارش همشهری، شهردار پایتخت دیروز و 
در مراسم بهره‌برداری از این پارکینگ، با بیان 
اینکه رکورد آسفالت‌ریزی در تهران شکسته 
شده و در 7ماهه ابتدایی سال، تقریبا به اندازه 
تمام سال قبل آسفالت تولید و استفاده شده 
است، گفت: تهران به‌شدت نیازمند پارکینگ 
است. هم‌اکنون خودرو‌ها در کنار خیابان‌های 
عمومی پارک می‌شوند و عملا سطحی از 
خیابان را که متعلق به عموم مردم است، اشغال 
می‌کنند. باید بتوانیم با نهضت پارکینگ‌سازی‌ 
در تهران فرصت‌های جدیدی خلق کنیم و 
خیابان‌ها و معابر اصلی‌مان را از پارک خودرو 
نجات دهیم. علاوه بر این در حال ساماندهی 
پارک حاشیه‌ای هستیم تا شهروندان بتوانند 
بدون دغدغه به‌صورت هوشمند خودروهای 

خود را پارک کنند.
علیرضا زاکانی در مراسم افتتاح پارکینگ 
زیرزمینی امیرکبیر یادآور شد: برای ساخت 
یک متر خیابان هزینه سنگینی می‌شود و وقتی 
بخش عمده‌ای از آن را به توقف خودرو اختصاص 
می‌دهیم، امکان بهره‌مندی عمومی را می‌گیریم. 
با تمهیدی که صورت گرفته جایی که امکان 
احداث پارکینگ در خود بنا وجود نداشته‌ باشد، 
در فاصله ۳۰۰متری پارکینگ‌های محلی 

ساخته می‌شود.
وی درباره پارکینگ طبقاتی امیرکبیر هم 

گفت: عملیات ساخت این پارکینگ از ۱۳سال 
پیش شروع شده بود و با یک پیشرفت کمتر از 
۷۰درصد تحویل ما شد. طی ۸ ماه کار جدی 
۳۰درصد باقیمانده نیز به اتمام رسید تا امروز 
شاهد افتتاح آن در این نقطه پرنیاز شهر باشیم.

زاکانی ادامه داد: این پارکینگ بزرگ‌مقیاس 
حدود ۲۰هزار مترمربع زیربنا دارد و نخستین 
پارکینگ هوشمندی است که تأییدیه 
آتش‌نشانی دارد؛ حتی پارکینگ‌های خصوصی 
نیز چنین قابلیتی ندارند. اینجا حدود ۵۵۰ 
فضای پارک دارد و نخستین پارکینگ 
زیرسطحی است که در بالای آن ساخت‌و‌سازی‌ 
صورت نگرفته و روی آن یک محیط عمومی 

شهری است.
وی تأکید کرد: امسال به جز این پارکینگ، 
ساخت ۲هزار و ۵۰۰فضای پارک دیگر را شروع 
کرده‌ایم که حدود هزار مورد آن قبل از پایان 
سال در چند نقطه از شهر تحویل داده می‌شود.

وی افزود: مطالعات 16پروژه آغاز شده 
و هم‌اکنون ۴پروژه پارکینگ‌سازی‌ به عقد 
قرارداد رسیده است و ۸پروژه بزرگ‌مقیاس 
دیگر نیز در حال بررسی‌های کارشناسی است. 
به‌زودی ساخت ۳هزار مترمربع پارکینگ را در 
جنوب شهر در منطقه ۲۰ و در ضلع جنوبی حرم 

عبدالعظیم آغاز می‌کنیم.

پارکینگ بزرگ‌مقیاس
اولین خودرو‌هایی که در طبقه اول پارکینگ 
امیرکبیر قرار گرفتند، برخی از نمونه‌های 
قدیمی و کلاسیک، بیوک، شورولت، بنز، فولکس 
و بی‌ام‌و بودند که پلاک‌های جدید و ظاهر 

سالمی داشتند.
مدیرعامل سازمان حمل‌ونقل و ترافیک 
شهرداری تهران در حاشیه این افتتاحیه در 

جمع خبرنگاران گفت: از مهم‌ترین تأثیرات 
پارکینگ‌های طبقاتی و حاشیه‌ای آزادسازی 
ظرفیت معابر اطراف آن است؛ به‌ویژه اینکه این 
پارکینگ بزرگ‌مقیاس در مجاورت محدوده 
طرح ترافیک قرار دارد و افرادی که می‌خواهند 
وارد محدوده شوند به‌راحتی می‌توانند از این 

پارکینگ استفاده کنند.
ساخت  درباره  شفیعی  سیدمجتبی 
پارکینگ‌های محله‌ای توضیح داد: ۱۶نقطه 
در سطح شهر تهران برای این کار تعیین شده 
که کار در  ۴نقطه آن شروع شده و ۴نقطه در 
حال انعقاد قرارداد با پیمانکار و مابقی در حال 

مطالعه است.
شفیعی در پاسخ به این پرسش که تهران چقدر 
پارکینگ نیاز دارد، عنوان کرد: عدد دقیقی در 
این‌باره نمی‌توان اعلام کرد، اما متناسب با منابع 
تامین شده از محل کسر پارکینگ که امسال 
حدود ۹۰۰میلیارد تومان پیش‌بینی شده، 

سالی ۲هزار و ۵۰۰واحد پارکینگ از این محل 
تامین می‌کنیم و در کنار آن مشارکت با بخش 
خصوصی و سرمایه‌گذاری نیز در جای خود مورد 

استفاده قرار می‌گیرد.

۳پارکینگ طبقاتی
معاون فنی و عمرانی شهرداری تهران از تکمیل 
۳پارکینگ طبقاتی بزرگ در شهر تهران خبر داد 
و گفت: با انجام ۸ماه کار اجرایی عملیات ساخت 
پارکینگ طبقاتی امیرکبیر به پایان رسید. 
باتوجه به اینکه مراحل پایانی کار از جنس 
نازک‌کاری است، روند اجرایی آن سخت‌تر بود.

عباس شعبانی ادامه داد: 3پروژه دیگر از همین 
جنس در دست تکمیل است که شامل پارکینگ 
نیایش، پارکینگ مینابی و فرهنگ می‌شود 
که باید هرچه زودتر تعیین‌تکلیف شوند. 
میزان پیشرفت این پارکینگ‌ها از ۱۰درصد تا 
۵۰درصد است. البته میزان پیشرفت پارکینگ 

مینابی ۸۰درصد است.
وی درباره رفع مشکلات زیرگذر امیرکبیر 
برای استفاده بهینه از این زیرساخت شهری 
توضیح داد: به‌عنوان نخستین قدم در مسیر 
شرق به غرب بزرگراه امام علی)ع( به این 
پارکینگ یک ورودی ایجاد کرده‌ایم. با توجه 
به اینکه در طراحی اولیه این پارکینگ یک 
تونل به‌صورت دوقلو درنظر گرفته شده است 
و یک تونل از آن به بهره‌برداری رسیده، 
تونل موازی دیگر در این زیرگذر به طول 
هزارمترمربع به‌زودی حفاری می‌شود تا این 

پروژه کامل شود.

رکورد آسفالت‌ریزی در تهران شکست 
زاکانی: شهرداری امسال 1500واحد پارکینگ می‌سازد و به‌زودی کارخانه‌های جدید آسفالت در پایتخت به بهره‌برداری می‌رسند

در مراسم افتتاح پارکینگ امیرکبیر به‌عنوان بزرگ‌ترین پارکینگ زیرسطحی شهر اعلام شد

مقاوم‌سازی ساختمان‌ها نیازمند همراهی وزارت کشور
رئیس شورای شهر تهران دیروز در پنجمین 
همایش ملی پدافند شهری به اهمیت موضوع 
پدافند غیرعامل در طرح‌های توسعه شهری 
اشاره کرد و گفت: »ایران یک کشور بلاخیز است و بنابراین علاوه 
بر توطئه استکبار علیه کشورمان، بلایای طبیعی داریم که نباید از 
آنها غفلت کنیم و ضرورت دارد تاب‌آوری را در برابر چنین بلایایی 

افزایش دهیم.«
به گزارش همشهری، همایش ملی پدافند شهری با حضور 
غلامرضا جلالی، رئیس سازمان پدافند غیرعامل، سیدمجید 
میراحمدی، معاون امنیتی و انتظامی وزارت کشور و مهدی 
جمالی‌نژاد، معاون عمران و توسعه امور شهری و روستایی وزارت 
کشور برگزار شد. مهدی چمران، رئیس شورای شهر تهران در 
ابتدای صحبت‌هایش با بیان اینکه تقریباً هر روز در کشور زلزله 
رخ می‌دهد و سیل هم در این چند سال افزایش ‌یافته و آسیب‌های 

فراوانی در پی داشته است، گفت: »باتوجه ‌به شرایط کنونی 
باید تاب‌آوری ساختمان‌ها را افزایش دهیم و در این موضوع 
شهرداری‌ها باید نقش نظارتی خود را به‌خوبی اعمال کنند و 
اجازه ندهند ساختمان‌های ناایمن ساخته شوند.« مهدی چمران 
با تأکید بر ضرورت مقاوم‌سازی ساختمان‌ها، عنوان کرد: »انتظار 
داریم وزارت کشور بیشتر با طرح‌های جامع شهری همراهی 
کند؛ چراکه عدم‌همراهی وزارت کشور و نیروی انتظامی سبب 
شده در اطراف تهران و حتی برخی نقاط تهران مانند مرتضی‌گرد 
عده‌ای سودجو هجوم آورده و اقدام به ساخت‌وساز کنند. در چنین 
مکان‌هایی از یک سو خدمات اجتماعی وجود ندارد و از سوی 
دیگر تاب‌آوری شهری را کاهش می‌دهد.« به‌گفته او بافت فرسوده 
نیاز به سیل و زلزله ندارد و اگر یک تریلی کنار این ساختمان‌ها 
گاز بدهد، خراب می‌شوند. ازاین‌رو باید با برنامه‌های وزارت راه 
و شهرسازی و همراهی شهرداری‌ها و شوراهای شهر، بافت‌های 

فرسوده را کاهش داد. چمران عنوان کرد که در این سال‌ها از یک 
سو بافت فرسوده گسترش‌یافته و از سویی دیگر فرونشست زمین 
کم‌کم برای تهران و شهرهای بزرگ به آسیب اجتماعی جدی 
تبدیل شده که باید برای برون‌رفت از این شرایط تدابیر منطقی 
اندیشید. او در ادامه صحبت‌هایش به ساختمان‌های عمومی 
مانند بانک‌ها، مساجد، مدارس و... اشاره و تأکید کرد: »پدافند 
غیرعامل شهری در ساختمان‌های معمولی کمتر مطرح است و 
اگر این ساختمان‌ها مقاوم ساخته شوند، می‌توانند در برابر بلایای 
طبیعی یا غیرطبیعی مقاوم باشند؛ ولی ساختمان‌های عمومی 
مثل بانک‌ها، مساجد، مدارس، وزارتخانه‌ها، ساختمان‌های 
حکومتی و نظامی ما شرایط خوبی ندارند و حتی برخی از آنها 
ضد‌پدافند شهری هستند. برخی از این ساختمان‌ها با نمای 
شیشه‌ای ساخته شده‌اند که در شرایط انفجار مانند ترکش عمل 

خواهند کرد.«

ناوگان زرد در وضعیت زرد
واقعیت آن است که تاکسیرانی تهران در محدوده زرد قرار 
گرفته است و تا این وضعیت به محدوده قرمز و بحرانی 
نرسیده، باید فکری به حالش شود. شهرداری و دولت در 
همکاری با هم سعی دارند تا هر طور شده، تاکسیرانی سرحال 
به‌کار خود ادامه دهد. واقعیت اما این است که در رده‌های 
پایین‌تر مدیریتی از یک‌سو و کف خیابان از سوی دیگر، 
مشکلاتی وجود دارد که در برخی از خطوط، تاکسیرانی را 
از تکاپو انداخته و گلایه‌مندی مسافران و تاکسیرانان را در 
پی داشته است. ادامه این روند می‌تواند ناوگان حمل‌ونقل 
همگانی زرد محبوب و باسابقه را به خط نارضایتی بفرستد. 
اینکه چرا تاکسیرانی به چنین وضعیتی رسیده، ابعاد 

مختلفی دارد.
بلاتکلیفی بسیاری از تاکسیرانان که پیش‌تر برای 

نوسازی خودرو اقدام کرده‌اند اما به‌خاطر ثبت‌نام 1
سمند، خودروی‌شان شماره‌گذاری نمی‌شود یکی از مشکلات 
این روزهای تاکسیرانی به شمار می‌آید. قضیه از این قرار است 
که 1700خودرو سمند برای نوسازی ناوگان تاکسیرانی کشور 
اختصاص یافته بود که به‌دلیل توقف شماره‌گذاری این نوع 
خودرو، تاکنون 500خودرو بلاتکلیف هستند. اگرچه با رفع 
مشکل از سوی سازمان استاندارد، شماره‌گذاری در حال 
طی‌شدن است اما به‌هر ترتیب بسیاری از این رانندگان تاکسی، 
هزینه نوسازی را چه به‌صورت نقدی و چه تسهیلات پرداخت 
کرده‌اند و با توجه به اینکه سررسید اقساط آنها فرا رسیده است، 
درحال پرداخت اقساط خودرو هستند، بدون اینکه خودرویی 
تحویل گرفته باشند. همین موضوع باعث کم‌شدن تعداد 

خودرو در برخی از خطوط تاکسیرانی شده است.
گویا قصه کرایه تاکسی و نرخ‌های سفر سر دراز دارد. 

ماجرای طلب کرایه بیشتر، اصرار بر گرفتن پول نقد، 2
سوار‌کردن ۴مسافر و دریافت کرایه مصوب دوره کرونا 
)۳مسافر(، باعث شده تا بحث و جدل بین مسافران و 
رانندگان با وجود راه‌های فراوان پرداخت آنلاین، ادامه داشته 
باشد. از یک‌طرف برخی از مسافران می‌گویند در تعدادی از 
خطوط تاکسیرانی شهر تهران، راننده‌ها مسافران را مجبور 
می‌کنند تا پول نقد بپردازند، برخی از تاکسیرانان نرخ‌های 
بالاتر از مصوب شورای شهر را به‌دلیل ترافیک اعلام می‌کنند 
یا برخی از راننده‌ها هم برچسب‌های نرخ کرایه را مخدوش 
کرده‌اند و نظارتی بر این مسئله نیست. از طرف دیگر هم 
تاکسیرانان اعلام می‌کنند هنگام برگزاری‌‌ نمایشگاه‌ها یا پیک 
ترافیک روزانه، اصلا برای‌شان به‌صرفه نیست که با کرایه‌های 
مصوب، فعالیت داشته باشند. همه اینها در حالی است که 
طرح کرایه شناور به‌‌عنوان راه‌حلی مناسب، به جز تاکسی‌های 
فرودگاه مهرآباد، هنوز به اجرا درنیامده تا با چنین تعویقی، 
دردسرها همچنان باقی بماند. چالش دیگر هم به 
همراهی‌نکردن رانندگان تاکسی در پرداخت آنلاین از طریق 
کیوآر‌کدها برمی‌گردد و با توجیه اینکه پول، دیر به 
حساب‌شان واریز می‌شود، خواستار پرداخت کرایه نقدی از 
سوی مسافران می‌شوند؛ چالشی که قطع به یقین از 

عدم‌نظارت کافی نشأت می‌گیرد.
 تاکسی‌های اینترنتی با همه مزایایی که دارند، 2عیب 

بزرگ برای تاکسیرانی دارند؛ نخست آنکه رفت‌‌وآمد 3
شهروندان از طریق خطوط تاکسیرانی به‌طور حتم به‌صرفه‌‌تر 
خواهد بود. حال تعدادی از تاکسیرانان با مقایسه نرخ‌های 
خود با تاکسی‌های اینترنتی، برای جبران هزینه‌ها دست از 
کار می‌کشند و همین کافی است تا شهروندان برای تردد 
به‌ناچار به روش آنلاین روی بیاورند. همانطور که همشهری 
آنلاین نیز دیروز گزارش داد، جالبی کار اینجاست که 
شهروندان مدعی می‌شوند در پی امتناع برخی از تاکسیرانان 
از سوار‌کردن مسافر، خیلی از روزها برای رسیدن به محل کار 
مجبور می‌شوند همراه دو سه‌نفر دیگر اسنپ یا تپسی 
اشتراکی بگیرند اما پس از اقدام می‌بینند همان تاکسی‌ای 
که مسافر نمی‌گرفته، درخواست اینترنتی را قبول کرده است. 
دومین مشکل هم اینکه تعدادی از تاکسیرانان فقط ساعاتی 
خاص از روز به خطوط خود سر می‌زنند و بقیه ساعات را 
به‌صورت‌ اینترنتی مشغول کار می‌شوند. بنابراین برخی از 
خطوط در بیشتر ساعات، تعداد کمی خودرو برای 

سرویس‌دهی دارند.
نتیجه: هفته پیش، 300دستگاه تاکسی نو وارد خطوط 
حمل‌ونقل همگانی شهر تهران شد؛ به‌عبارتی ‌2هزارمین تاکسی 
جایگزین در طرح نوسازی ناوگان فرسوده طی سال‌جاری 
در پایتخت به رونمایی رسید. یعنی شهرداری در جایگزینی 
تاکسی‌های فرسوده -که هم به‌خاطر تردد زیاد روزانه آلاینده‌های 
فراوانی را روانه هوا می‌کنند و هم کاهش رضایت مسافران را در پی 
دارند- مصمم است. با این حال، رفع مشکلات مربوط به پرداخت 
کرایه به‌صورت آنلاین، شناور‌‌نشدن کرایه تاکسی به‌خاطر مسائل 
کوچک‌تری همچون ترافیک و نبود نظارت کافی، می‌تواند یکی 
از اضلاع مهم حمل‌ونقل همگانی شهر را دچار مشکلات جدی 
کند. این در صورتی  است که تاکسیرانان زحمتکش فراوانی در 
حال فعالیت هستند و هدف‌شان خدمت‌رسانی و کسب روزی 
حلال است اما مرتفع نشدن موضوعات، باب دور زدن قانون از 
سوی عده‌ای را فراهم می‌کند تا زحمت دیگران زیر سؤال برود.

شهردار منطقه 19از تشکیل تیم‌های 
عملیاتی خبر داد و گفت: اعضای این 
تیم در مواقع بحرانی به‌ویژه هنگام بروز 
توفان‌ها و بارندگی‌های شدید، بارش 
برف، ایجاد ترافیک در معابر و زلزله 
امداد‌رسانی می‌کنند. تورج فرهادی با 
بیان این که بیش از 800نیروی دوام در 
13محله وجود دارد، عنوان کرد: »در 
6ماه  ۵دوره در قالب ۱۲جلسه برای 
داوطلبان برگزار و با اصول کمک‌های 
اولیه، اطفاء حریق، تخلیه امن، اسکان 

اضطراری و... آشنا شده‌اند.«

800
نیروی دوام

محمدهادی علی‌احمدی، شهردار 
منطقه۱۳ از پایان مطالعات امکان 
سنجی پروژه قطب گردشگری شرق 
تهران خبر داد و گفت که نتیجه 
22بسته  تعریف  مطالعات،  این 
سرمایه‌گذاری بوده است. به‌گفته او، 
اقامتگاه بوم کلبه، پیست موتور چهار 
چرخ، رستوران سنتی و حوضچه،  زمین 
تنیس، شهربازی، کارتینگ و نمایشگاه 
گل و گیاه ازپروژه‌های پیش‌بینی شده در 

بسته سرمایه‌گذاری هستند.

22
بسته

از مترو چه خبر

عدد خبر

یادداشت

بودجه

حامد فوقانی؛ دبیر گروه شهری

سطل‌های زباله دوباره در خیابان‌ها نصب شدند

شهردار تهران در حاشیه مراسم افتتاح پارکینگ امیرکبیر به پرسش‌های خبرنگاران پاسخ 
داد. او گفت: سطل‌های زباله که به‌دلیل اعتراضات از برخی خیابان‌ها جمع‌آوری شده بودند 
دوباره به جای خود بازگشته و در آینده طرح‌های دیگری برای حمل مکانیزه زباله اجرا 

می‌شود.
زاکانی همچنین درباره انتشار نامه‌ای از سوی اعضای شورا درباره اعتراض نسبت به انتصابات 
گفت: تمام انتصابات در شهرداری تهران توسط کمیته ارزیابی با 33پارامتر انجام شده است. 
ماحصل این بود که ۹۷درصد از کسانی که انتخاب شدند از افراد درون شهرداری بودند. نگاه 
ما در سال دوم این بود که تغییرات حداقلی باشد. به‌عنوان مثال شهرداران ۱۵منطقه تثبیت 
شدند. انتصابات یک کار حرفه‌ای است که برای آن از همه پیشنهاد می‌گیریم و ما‌بازای آن باید 
برای ما خروجی داشته باشد.وی افزود: اکنون که در اواخر ماه هفتم سال هستیم ما از ۵۴۰هزار 
تن آسفالت‌ریزی در تهران عبور کرده‌ایم؛ این درحالی است که در سال گذشته ۵۸۰هزار تن 
آسفالت‌ریزی تا پایان سال انجام شده بود و امسال در مهرماه توانستیم از این مرز بگذریم. 
پیش‌بینی می‌کنیم تا بهمن‌ماه 2کارخانه تولید آسفالت بزرگ‌مقیاس در تهران ایجاد کنیم 
تا به انداژه ظرفیت موجود امکان تولید آسفالت داشته باشد. علاوه براینکه درنظر داریم در 
شرق تهران نیز کارخانه آسفالت بسازیم تا تردد طولانی کامیون‌های حامل آسفالت، باعث 

کاهش کیفیت و افزایش هزینه حمل‌ونقل نشود.

مکث

اردوی راهیان بهشت برای دانش‌آموزان
علیرضا زاکانی، شهردار تهران آذر ماه سال گذشته گفت که 
گلزار شهدای بهشت حضرت زهرا)س( سند هویتی تهران 
است و باید از ظرفیت‌های دینی، فرهنگی و علمی و مردمی 

برای بهره‌مندی بهتر مردم از این مکان مقدس استفاده 
کرد. در راستای همین موضوع سازمان بهشت زهرا)س(  با 
مشارکت اداره آموزش و پرورش شهر تهران و با هدف ترویج 

فرهنگ شهادت، ایثارگری و معرفی سبک زندگی شهدا 
اقدام به برگزاری اردوی راهیان بهشت، ویژه دانش‌آموزان 

کرده است. روایت‌گری راویان، آشنایی با سیره زندگی 
شهدا و عملیات‌ مختلف و معرفی شهدا شاخص،برخی از 

برنامه‌های پیش‌بینی شده برای این اردو هستند.

عکس خبر

پدافند شهری در بودجه ۱۴۰۲ 
معاون عمران و توسعه امور شهری و روستایی وزارت کشور با 
بیان اینکه شهرداری‌ها نهادهای عمومی غیردولتی هستند گفت: 
»شهرداری‌ها می‌توانند راحت تصمیم‌گیری کنند و به‌عنوان نهاد 
چابک و سریع در مسائل بحرانی حضور داشته باشند. همچنین 
شهرداری‌ها در عرصه پدافند شهری می‌توانند بازوی نهادهای 
اجرایی باشند.« به گزار ش همشهری، مهدی جمالی‌نژاد ادامه 
داد: »فاصله تصمیم تا اجرا در شهرداری‌ها 2هفته است و به همین 
دلیل شهرداری‌ها می‌توانند در زمینه پدافند شهری نقش مؤثری 
داشته باشند. بحران‌های مختلفی در دولت جدید رخ ‌داده و رفع 
آثار همین بحران‌ها که موردتوجه دولت بوده و همچنین حملات 
سایبری اخیر، اهمیت موضوع پدافند شهری را نشان می‌دهد.« 
او با بیان اینکه برنامه هفتم توسعه و بودجه ۱۴۰۲ در پیش است و 
متولیان امر باید همتی مضاعف برای موضوع پدافند شهری داشته 
باشند، تأکید کرد که شهرداری‌ها و حتی دهیاری‌ها آمادگی دارند 

تا شهرها و روستاها را در زمینه پدافند غیرعامل تقویت کنند.

 پارکینگ ضد‌آتش
صاحبان خودرو‌ها ممکن است نگران آتش‌سوزی در این سازه‌های بزرگ 

زیرزمینی باشند؛ زیرا امدادرسانی به آنها دشوار است. پارکینگ امیرکبیر 
مجهز به تاسیسات گوناگونی برای اعلام حریق، جلوگیری از گسترش آن و 

همینطور خاموش کردن آتش است:
  درب‌های مقاوم به آتش خودکار

  سامانه اعلام حریق هوشمند
  سامانه مدیریت و کنترل دود اتوماتیک

  حسگر‌های پایش غلظت آلاینده‌های محیط
  درهای کرکره‌‌ای برای جداسازی بخش‌های مختلف  

  سامانه اطفای حریق دستی و خودکار مجهز به شیرآلات

مکث

تسریع پروژه  پایانه آزادگان
مسعود درستی، مدیرعامل شرکت متروی تهران در بازدید از پروژه 
پایانه آزادگان گفت که عملیات اجرایی فاز نخست پروژه احداث 
این پایانه مربوط به خط۳ متروی تهران است و پیش‌بینی می‌شود 
با تأمین به‌موقع منابع مالی، این پایانه مهم شبکه مترو پیشرفت 
قابل‌توجهی داشته باشد. به‌گزارش همشهری، در این بازدید 
آخرین وضعیت پیشرفت فیزیکی پروژه ساخت پایانه آزادگان مانند 
سه‌راهی ارتباطی خط۳ به پایانه و مرحله حفاری‌های مربوط به گذر 
از زیر ریل راه‌آهن بررسی شد. مدیرعامل شرکت متروی تهران  در 
این بازدید گفت: »موضوع تهاتر املاک تعیین شده در قرارداد بین 
شرکت مترو و پیمانکار مورد بررسی مجدد قرار گرفت تا در ماه‌های 
باقیمانده از سال و همچنین طی سال۱۴۰۲ پایانه آزادگان به شکل 

و شمایل نهایی خود نزدیک‌تر شود.« 

اورهال واگن‌ها شتاب می‌گیرد
سرپرست شرکت بهره‌برداری متروی تهران از پیگیری تسریع 
فرایند اورهال واگن‌های مترو خبر داده و گفته است: »در حال انعقاد 
قرارداد با شرکت واگن‌سازی هستیم تا بتوانیم با سرعت بیشتری به 
اورهال مترو بپردازیم.« حامد عباسی‌نامی گفت: »بخشی از مبالغ 
این طرح تأمین و ثبت سفارش صورت گرفته است. در فازهای 
بعدی به‌دنبال تأمین منابع مالی و تجهیز مترو به قطعات هستیم؛ 
چراکه براساس مجوز شورا 4هزار میلیارد تومان برای تأمین قطعات 

مترو مصوب شده است.« 

ایمنی


